
Стандард 1. Структура студијског програма 

Студијски програм садржи елементе утврђене законом (који се детаљно исказују у одговарајућим 

стандардима) 

Назив студијског програма основних академских студија (ОАС) је „Инжењерски менаџмент у 

агробизнису“. Стручни назив који студент стиче завршетком студија је „Дипломирани инжењер 

менаџмента“.  

Студијски програм ОАС »Инжењерски менаџмент у агробизнису« је конципиран у складу са 

Законом о високом образовању и стандардима за акредитацију.  

Основна сврха студијског програма ОАС „Инжењерски менаџмент у агробизнису“ је образовање и 

оспособљавање висококомпетентних стручњака – дипломираних инжењера менаџмента у области 

агробизниса. С обзиром на стални пораст глобалног становништва, расту и захтеви за повећаном 

производњом хране. Самим тим, као неопходност се појављује потреба за компетентним кадровима, 

који ће бити оспособљени да организују и воде пољопривредну производњу на високо 

продуктивним основама. Студијски програм је прилагођен потребама одрживог развоја 

пољопривреде Републике Србије, а шта је јасно назначено у стратешком документу.   

Основни циљ студијског програма ОАС „Инжењерски менаџмент у агробизнису“ је пружање 

садржајног и квалитетног образовања и оспособљавање стручњака за успешно деловање и решавање 

проблема из области инжењерског менаџмента у агробизнису. Другим речима, циљ је да студенти 

усвоје најновија знања и вештине из области планирања, организовања, вођења и контроле у 

пољопривреди, прехрамбеној индустрији и трговини пољопривредно – прехрамбеним производима. 

На основне академске студије »Инжењерски менаџмент у агробизнису« може се уписати лице које 

има претходно завршено средњошколско образовање у четворогодишњем трајању и положи 

пријемни испит, како је то регулисано Статутом факултета. Упис кандидата се врши на основу 

Конкурса. Одлуку о расписивању конкурса доноси Сенат Универзитета, а на предлог Наставно-

научног већа факултета. Рангирање кандидата по конкурсу утврђује се на основу укупног броја 

бодова успеха из средње школе и резултата пријемног испита, а у оквиру броја пријављених 

кандидата у складу са утврђеном квотом за упис, како је то регулисано Статутом факултета. 

Студијски програм ОАС »Инжењерски менаџмент у агробизнису« траје четри године. Завршетком 

ових студија студент стиче 240 ЕСПБ бодова. По завршетку ових студија студент може наставити 

мастер студије у трајању од једне године.  

Курикулум се састоји из 25 обавезних и 12 изборних предмета или 6 изборних група, из којих се 

бира 1 предмет од укупно 2. Изборни предмети су заступљени са 20,00%. Стручне праксе у трајању 

од по 90 часова предвиђене су у четвртом, шестом и осмом семестру и носе по 3 ЕСПБ.  

На крају четврте године предвиђен је Завршни рад који носи 2 ЕСПБ за Истраживачки рад на 

изради завршног рада и 8 ЕСПБ за Завршни рад.  

Структура студијског програма дефинисана је са 14,58% АО, 19,17% ТМ, 34,38 % НС и 31,88% 

СА, од укупног броја ЕСПБ. 

Сви предмети су једносеместрални и носе одговарајући број ЕСПБ бодова. Укупан број ЕСПБ 

бодова по години 60, односно за четри године студија 240 ЕСПБ бодова. 

Укупан фонд часова активне наставе у свакој години студија износи 600 часова активне наставе. 

Часови предавања у односу на вежбе су у сваком семестру застпљени са минимум 50%. 

Предуслови за упис појединих предмета дати су у оквиру Књиге предмета и Правилникa о 

правилима и организацији студија. Услови за прелазак са других студијских програма дати су у 

оквиру Правилникa о преношењу ЕСПБ бодова и Правилникa о правилима и организацији студија.  

Настава се реализује у седишту високошколске установе (ВШУ) комбиновањем различитих 

приступа, са нагласком на усменим излагањима, интерактивном раду, практичној примени и развоју 

индивидуалних и тимских вештина..  

Прилози за стандард 1:  

Прилог 1.1. Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт институције). 
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Стандард 2. Сврха студијског програма 

Студијски програм има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном систему, доступну јавности. 

Студијски програм ОАС »Инжењерски менаџмент у агробизнису«, има јасно дефинисану сврху и 

улогу у образовном систему, која је доступна јавности. 

Сврха студијског програма ОАС „Инжењерски менаџмент у агробизнису“ је образовање 

висококомпетентних стручњака – дипломираних инжењера менаџмента у области агробизниса. С 

обзиром на стални раст глобалног становништва, расту и захтеви за повећаном и бвезбедном 

производњом квалитетне хране. Самим тим, као неопходност се појављује потреба за компетентним 

кадровима, који ће бити оспособљени да организују и воде пољопривредну производњу на високо 

продуктивним основама. У том контексту стварање кадра са интегрисаним инжењерско-

менаџерским знањем представља друштвено оправдану и корисну потребу. Студијски програм је 

прилагођен потребама одрживог развоја пољопривреде Републике Србије, а шта је јасно назначено у 

стратешком документу.  

Сврха студијског програма ОАС „Инжењерски менаџмент у агробизнису“ у потпуности је 

усклађена са стратешким циљевима и мисијом ВШУ и предмет је континуираног иновирања. 

Оспособљавање студената кроз овај студијски програм у потпуности је у складу са основним 

циљевима високошколске установе. Овај програм директно доприноси мисији установе тиме што 

ствара стручњаке са примењивим знањима, повезујући техничке науке и менаџмент. На тај начин, 

установа испуњава своју стратешку улогу у подршци економском развоју, оспособљавајући студенте 

за практично решавање комплексних проблема у виталном сектору агробизниса и подржавајући 

унапређење научне области кроз фокус на истраживања и иновације у домену одрживе 

пољопривреде и инжењерског менаџмента. 

Предложени студијски програм израдили су и на њему ће предавати наставници, који велики део 

свог времена проводе у истраживањима различитих подручја пољопривредне производње и 

менаџмента. Оваква повезаност истраживања и наставе осигурава повезаност студијског програма с 

најновијим научним сазнањима, при чему ће студенти моћи развити своја подручја интересовања и у 

потпуности искористити своје потенцијале. 

Тежиште свих активности је стицање знања и вештина, која ће бити употребљива у сектору 

агробизниса, при решавању разних пословних проблема с којима се менаџер суочава. Студенту се 

пружају сва неопходна знања, која су резултат најновијих научно – техничких и технолошких 

достигнућа из пољопривреде, агрменаџмента, аграрне економије, и др. 

Студијски програм је конципиран у складу са савременим системима образовања, Законом о 

високом образовању, Болоњском декларацијом и Стандардима за акредитацију.  

Нагласак је стављен на стручну праксу и интерактивну наставу, где ће студенти бити у прилици да 

се упознају са најновијим практичним решењима из менаџмента у агробизнису и сами развијају 

своја критичка мишљења, како би успех у савлађивању наставног градива био загарантован.  

Промене које се дешавају као што су преструктуирање пољопривредне производње, промена 

власничке структуре, измена величине пољопривредног поседа, интензивирање производње и сл. 

неминовно намећу и питање иновирања у едукацији и оспособљавању младих стручњака из те 

области. Фармерска газдинства, задруге и приватна предузећа јесу кључни носиоци агропроизводње, 

те иста захтевају компетентне и квалификоване стручњаке, који ће успешно и одговорно 

организовати и водити процес производње. Осим тога, све већа потреба интернационализације 

пољопривреде и брендирања пољопривредних производа намећу потребу усавршавања и образовања 

кадрова и у том правцу, те овај студијски програм пружа одговарајућа знања и у тим областима. 

Прилози за стандард 2:  

Прилог 1.1. Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт институције).  
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Стандард 3. Циљеви студијског програма 

Студијски програм има јасно дефинисане циљеве. 

Основни циљ студијског програма ОАС „Инжењерски менаџмент у агробизнису“ је пружање 

садржајног и квалитетног образовања, односно оспособљавање стручњака за запошљавање на 

инжењерске и менаџерске позиције у различитим организацијама из делатности агробизниса. 

Другим речима, циљ је да студенти усвоје најновија знања и вештине из планирања, организовања, 

вођења и контроле у савременом агробизнис систему. Дакле, циљ студијског програма је оспособити 

стручњака, који је спреман да одговори на сва питања и изазове с којима је повезан савремени 

агробизнис систем. 

Конкретан циљ студијског програма је да студентима омогући запошљавање у најразличитијим 

организацијама, које се баве или су повезане с агробизнисом, као и у стручним телима и органима 

државне управе, на локалном, покрајинском и републичком нивоу. 

У складу са претходно наведеним, можемо констатовати да су кључни циљеви образовног процеса 

студијског програма  ОАС »Инжењерски менаџмент у агробизнису« следећи: 

- пружити студентима фундаментална, интегрисана знања, која повезују инжењерске, економске 

и менаџерске дисциплине;  

- оспособити студенте за примену стеченог знања у пракси, кроз стицање специфичних, 

мерљивих практичних знања и вештина; 

- оспособљавање за решавање конкретних пословних и инжењерских проблема применом 

савремених рачунарских система и софтвера, укључујући алате и стратегије за доношење 

оптималних менаџерских одлука; 

- развијање личних и професионалних карактеристика неопходних за успешно позиционирање и 

радни ангажман у савременом пословном окружењу; 

- развијање креативних способности, буђење предузетничког духа и оспособљавање стручњака за 

самостално покретање и вођење делатности у области агробизниса; 

- оспособљавање студената да знање, резултате сопственог рада и стручна решења квалитетно 

излажу и преносе стручној и широј јавности, као и млађим нараштајима, уз успешно коришћење 

страног језика у пословној комуникацији; 

- развијање личности и карактеристика будућих менаџера, подстицање на тимски рад, константно 

указивање на важност толеранције и уважавања туђег става, као и приступање сваком послу на 

озбиљан, савестан и одговоран начин; 

- припрема студената за менаџерске и извршне позиције у организацијама и институцијама, које 

се баве или су повезане са агробизнисом; 

- оспособљавање студената са високим степеном професионалног, теоријског и практичног 

знања, које се успешно може применити у пословној пракси, те их припремити за наставак 

школовања на вишим нивоима студија (мастер студије). 

Дугорочни циљ факултета који се жели постићи, између осталог, реализацијом овог студијског 

програма, је да се достигне ниво развијених европских високошколских институција у својој 

области, односно да се дâ допринос повећању учешћа високообразованих кадрова, а ради 

подстицања одрживог привредног и друштвеног развоја Републике Србије. 

Циљеви студијског програма ОАС „Инжењерски менаџмент у агробизнису“ су у потпуности 

усклађени са мисијом и стратешким циљевима високошколске установе, захтевима тржишта рада, 

привредним развојем и дефинисаним Националним оквиром квалификација (НОКС). Програм 

директно доприноси мисији установе тиме што оспособљава стручњаке за решавање комплексних 

проблема у сектору агробизниса, чиме установа испуњава своју улогу у подршци одрживом 

економском развоју, као и у трансферу и примени знања и иновација, што представља централно тј. 

стратешко опредељење. 

Прилози за стандард 3:  

Прилог 1.1. Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт институције).  
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Стандард 4. Компетенције дипломираних студената 

Савладавањем студијског програма студент стиче опште и предметно-специфичне способности које 

су у функцији квалитетног обављања стручне, научне и уметничке делатности. Опис квалификације 

која произилази из студијског програма мора одговарати одређеном нивоу националног оквира 

квалификација.  

Завршетком ОАС „Инжењерски менаџмент у агробизнису“ студенти стичу компетенције, које су у 

функцији квалитетног обављања послова и задатака.  

Опште способности односе се на: 
- Анализу стања и комплексних проблема у агробизнису, дефинисање потребних активности и 

ресурса у циљу сагледавања могућих импликација донешених пословних одлука;  

- Стицање вештина за овладавање методима самосталног учења и усавршавања, као и за употребу 

научних метода у изналажењу решења проблема; 

- Развој креативности и критичког промишљања у решавању пословних проблема;  

- Ефикасна примена стечених стручних знања у пословној пракси, решавање постављених задатака и 

имплементација најновијих научних достигнућа; 

- Стицање вештина пословног комуницирања и преговарања, ефикасно презентовање сопствених 

идеја и резултата стручној јавности;  

- Ефикасан рад у тиму, уз уважавање туђих ставова и мишљења; 

- Развијање пословног кодекса понашања, висок ниво одговорности и етички менаџмент у складу са 

принципима одрживог развоја и друштвене одговорности. 

Предметно-специфичне способности односе се на: 

- Стручна знања из области инжењерства, агробизниса и менаџмента, што омогућава управљање 

ланцем вредности у агробизнису; 

- Дефинисање, формулисање и решавање комплексних проблема у агробизнису применом 

одговарајућих метода; 

- Стално праћење технолошких и тржишних трендова; 

- Практичне вештине за израду бизнис планова, односно организацију профитабилне агропроизводње; 

- Ефикасна примена специјализованих рачунарских софтвера за управљање информацијама и 

доношење одлука. 

Након завршетка студијског програма, студент је квалификован за позицију Дипломирани 

инжењер менаџмента у агробизнису (Ниво 6 НОКС-а), са јасно дефинисаним исходима учења: 

- Поседовање знања неопходног за планирање, организацију и вођење профитабилне 

пољопривредне производње, прераде и трговине, уз примену принципа одрживости; 

- Способност самосталног пројектовања и имплементације менаџерских и инжењерских решења, 

израда студија изводљивости, управљање ризицима, те ефикасно коришћење ИКТ. 

- Способност доношења етички утемељених и економски оправданих одлука у динамичном 

агробизнис окружењу, уз критичку процену доступних информација и примену стандарда 

квалитета и безбедности. 

- Спремност за преузимање одговорности у сложеним пословним системима; ефикасна 

комуникација са свим учесницима у ланцу вредности и професионално усавршавање. 

Стручњаци овог профила могу се запошљавати у различитим организацијама и установама, које се 

баве или имају додирних тачака са агробизнисом. Могу да раде као менаџери, како у малим и 

средњим предузећима, тако и у великим пословним агробизнис системима. Студенти су, такође, 

оспособљени и за обављање послова у стручним саветодавним пољопривредним службама, 

пољопривредним институтима, задругама, државним институцијама, које се баве пољопривредом, 

инспекцијским службама и овлашћеним установама за сертификацију и проверу квалитета 

прехрамбених производа итд. Поред тога, студент је оспособљен да самостално организује и води 

производњу на сопственом газдинству. 

Прилози за стандард 4:  

Прилог 4.1. Додатак дипломи.  
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